
V NAŠI DRŽAVI. 
Premišljevanje o JNS. 

Kameleon je žival, podobna kuščari
eam, ki ne živi baš pogosto v Evropi, v 
večjem številu v Afriki, Arabiji, Indiji 
in v drugih pokrajinah. Označena je s 
tem, da njena koža spreminja barvo. 
So pa tudi ljudje, ki spreminjajo bar
vo. Nekateri so v tem poslu pravi vešča
ki. Svojo osebnost prilagodijo z največ
jo lahkoto iz nagiba lastne koristi vsa
kemu položaju. Pod svojo kožo imajo 
celo zalogo barv, izmed katere se jim na 
obrazu vsakikrat zasvetlika tista, ki je 
trenutno v politiki najbolj uporabna, 
torej najkoristnejša in najbolj dobička
nosna. 

S prebarvljenjem poedincev se sedaj 
izvršuje progrupacija celih skupin, ka
kor svojčas v svetovni vojni po vsaki
kratni avstrijski ali nemški zmagi. Za
puščen in strt je lonec, kjer so se zad
nja leta prijetno greli in iz katerega so 
globoko zajemali pristaši JNS. Treba 
je svoj lonček pristaviti k drugemu og
nju in sicer k takemu, kjer se da še 
najprej, največ in najboljše skuhati in 
iz katerega se da največ zajeti. To je 
državna kandidati.a lista. 

Nič ne de, če je treba zajahati druge
ga konjička. Take živali so danes jako 
poceni. Včasih niti ni treba nove živali, 
zadostuje novo sedlo na starem kljuse
tu. Samo da gre proti jaslim, ki so pol
ne! In da se pride do njih, se tudi pre
sedi dneve in tedne pred durmi, za ka
terimi se odločuje usoda srezkih kan
didatur. Saj je nemški cesar Henrik IV. 
preklečal in premolil v pokori v dvori
šču grada Kanosa 3 dni, dokler je do
segel z ukinitvijo cerkvenega izobčenja 
svoj političen cilj. 

S tem smo svoje kratko politično pre
mišljevanje zaključili. Volilci pa naj 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Kaj sta dosegla avstrijski kancelar 

in zunanji minister v Parizu in Lon
donu? V zadnji številki smo omenili, 
da sta obiskala Pariz in London av
strijski kancelar dr. Schuschnigg ter 
zunanji minister BergerWaldenegg. V 
očigled avstrijskim prošnjam so si bili 
edini Francozi in Angleži. V Parizu in 
Londonu so proti avstrijski želji, da bi 
postali vladarji Avstrije zopet Habs
buržani. Francija in Angleška sta za 
neodvisnost in nedotakljivost Avstrije. 
Francozi in Angleži so odklonili Av
strijcem posojilo in sicer prvič radi te
ga, ker ne verujejo, da bi bila sedanja 
avstrijska vlada stalnega značaja; dru
gič, ker ne vživa režim dovolj zaupa
nja v Avstriji sami in je pričakovati ve
likih sprememb v avstrijski politiki. 

Italijani so udarili tudi po nemški 
manjšini. Če Italija stalno pritiska in 
neusmiljeno zatira slovensko manjši
no, kričimo o teh vnebovpijočih krivi
cah le mi prizadeti Slovenci. Sedaj pa 
so Italijani udarili celo po nemški 
manjšini na Južnem Tirolskem, ki pri
pada od prevrata Italiji. Italijanska ob
last je razpustila krajevne organizacije 
katoliške zveze trgovskih in obrtniških 
pomočnikov v Bolcanu, Meranu, Brun
eku, Kalternu in Sterzingu. Razpusti
tev je utemeljil italijanski, prefekt s 
tem, da je središče te organizacije v 
inozemstvu in sicer v Kdlnu v Nemčiji. 
Drugi vzrok razpusta je oviralno delo 

omenjenih organizacij, da se ni mogla 
dovolj naglo širiti po Južni Tirolski 
italijanščina in italijanska kultura. Ta 
odlok je silno razburil Nemčijo in oso
bito še Avstrijo, ki je z Italijo v najtes
nejših zavezniških odnošajih. Zdaj ob
čutijo italijansko zatiralno politiko na
rodnih manjšin ne le ponižni Sloven
ci, ampak tudi SOmilijonski nemški na 
rod! 

Italija in Abesinija. Vojna nevarnost 
med Italijani i> Abesinci je na vrhun
cu. Italija prevaža neprestano čete, ka
tere hoče porabiti proti Abesincem. Od
pravnik abesinskega poslaništva v Ri
mu vidi prevoz italijanske oborožene 
sile in kljub temu je podal naslednjo 
izjavo: »Če hočejo Italijani vojno z Abe
sinijo, se bodo Abesinci branili in če
tudi v borbi izkrvavijo. Abesinci so pre
pričani, da se jim bo posrečilo Italija
ne prisiliti na to, da bodo spoštovali 
meje Abesinije. Mi imamo sedaj pod 
orožjem 800.000 mož, lahko pa jih mo
biliziramo v najkrajšem času še en mi
lijon. V Franciji, Veliki Britaniji in v 
Švici smo nakupili moderno orožje in 
imamo vsega dovolj, manjkajo nam sa
mo tanki in letala. Prepričan pa sem, 
da ima mobilizacija, ki jo je izvršila 
Italija, samo namen, da ustraši Abe
since. Naj zvedo Italijani, da Abesinci 
niso strahopetci in da se takih ukrepov 
no bojijo. Mi svojega stališča ne bomo 
spremenili, znali pa bomo braniti svo
jo čast.« — Tako se glasi izjava abesin
skega poslanika, ki jasno razodeva 
svetu, da se bodo Abesinci branili za 
slučaj napada od italijanske strani. 
Kljub abesinski samozavesti in dobri 
pripravljenosti je poslal abesinski ce
sar dne 26. februarja osebno pismo ita
lijanskemu kralju V. EmanuelU in 

premišljujejo naprej ter naj po dobro 
premišljenih sklepih ravnajo 5. maja. 
Do tega termina imajo časa dovolj, da 
si od vseh strani ogledajo tiste, ki se 
jim ponujajo kot kandidati. Ako naj
dejo med njimi takšne, ki je o njih bila 
v tem premišljevanju podana duhovna 
fotografija, bodo naši čitatelji vedeli, 
kaj jim je storiti. 

* 

Znižanje zemljarine za vinograde. 
Vlada je pred 4 tedni izdala uredbo, da 
se v davčnem letu 1935 pri računjanju 
davčne osnove zemljarine zniža za 20 
odstotkov katastrski čisti dohodek 
njiv in pa vinogradov, in sicer na ka
menitem zemljišču, kjer so vinogradi 
glavni dohodek kmetovalca. Za izva
janje te uredbe je zdaj izdal finančni 
minister navodila, ki so objavljena v 
»Službenih novinah« od 1. marca. t. 1. 
Ta navodila točno navajajo okraje, od
nosno občine, kjer se bo katastrski čisti 
dohodek vinogradov znižal za 20%. Ti 
srezi in te občine se nahajajo največ v 
primorski banovini, nekaj jih je tudi v 
savski in zetski banovini, ne pa v drav
ski banovini. Znižanje katastrskega či
stega donosa za 20% pri odmeri zem
ljarine za vinograde torej ne velja za 
Slovenijo. 

»Boj« je na seji banovinskega odbo
ra, ki je bila v Ljubljani v nedeljo, dne 
3. marca, sklenil, da se kot organiza
cija volitev v narodno skupščino ne 
udeleži. Predsednik Kuster, prejšnji 
tajnik Fabjančič, Lorger in Šturm so 
se zavzemali za pristop »Boja« kot ta
kega na Jevtičevo listo, proti temu pa 
je nastopil podpredsednik Stane Vid
mar in mnogo drugih. To stališče je na 
seji popolnoma zmagalo ter je bil z ve
liko večino sprejet sklep: »Ponovno se 
je ugotovilo, da je Združenje borcev 
patriotična nadstrankarska organiza
cija, zaradi tega se »Boj« kot organiza
cija volitev ne more udeležiti.« 



Mussoliniju. V tem pismu sporoča ce
sar, da želi mirno poravnavo vseh spor
nih vprašanj med Italijo in Abesinijo. 
Za slučaj, da to najvišje posredovanje 
ne bi uspelo, potem se bo obrnila Abe
sinija na Zvezo narodov, ki naj posre
duje in zavaruje Abesince. 

Nemčija dobi posojilo. Angleški pe
trolejski kralj Henry Detterding je po
nudil nemški vladi posojilo v znesku 
(iOO milijonov mark, ali v našem de
narju 10 milijard dinarjev. Posojiloda
jalec zahteva samo monopol nad goto
vimi predmeti, ki se uvažajo v Nem
čijo. Pogajanje za to angleško posojilo 
bo te dni zaključeno. 

Svečana izročitev Posaarja Nemčiji 
se je vršila z veličastnimi slovesnostmi 
v petek dne 1. marca. Slovesnosti se je 
udeležilo gotovo 300.000 ljudi. Nemški 
uotrajni minister Frick je izdal ob tej 
priliki naredbo, da se obesijo na vseh 
državnih poslopjih nemške zastave. V 
zadnjem trenutku se je pojavil nenado
ma v Saarbruckenu državni kancelar 
in predsednik Hitler, ki je zaključil slo
vesno predajo z navdušenim govorom. 

Revolucija v Grčiji. Dne 1. marca v 
noči je izbruhnila v Grčiji pod vcdst

vom bivšega predsednika Venizelosa 
in generala Plastirasa revolucija s ci
ljem vzpostavitve diktature. Prevratno 
gibanje je pričelo v pomorskem arze
nalu na Salamini. Zarotniško gibanje 
bi se naj razvijalo vzporedno z uporom 
vojske v prestolici v Atenah, kar pa se 
skraja ni zgodilo in je bila vlada kma
lu gospodar opasnega položaja. Dne 3. 
marca je vlada razglasila, da je revo
lucija udušena in da vladata povsod 
red in mir, a je baš nasprotno istina. 
Revolucija, katero vodi stari Venizelos, 
se vedno bolj širi. Glavno taborišče pre
vratnega gibanja je otok Kreta, domo
vina Venizelosa. Venizelos je že sesta
vil svojo vlado, je izdal proglas na gr
ški narod in hoče pričeti bojni pohod 
proti Atenam z vojno mornarico, ka
tera se mu je pridružila v celoti. Vsi 
otoki so v rokah revolucionarjev. 
Uporniki odklanjajo vsak razgovor z 
vlado. Vlada je gospodar položaja v 
stari Grčiji, dočim so otoki in del se
verne Grške v rokah upornikov. Vse 
kaže, da se bo stari puntar Venizelos 
dokopal potom državljanske vojne do 
popolne oblasti. 


